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	COMPRENSION Y RAZONAMIENTO VERBAL
	Tiempo: 30 minutos


INSTRUCCIONES

Se intenta evaluar su capacidad de extraer información de textos que en ocasiones pueden no ser objetivos, veraces o consistentes. 

La prueba consiste en una serie de textos cortos que incluyen varias frases o afirmaciones dirigidas a persuadir al lector de un punto de vista.

Cada texto es seguido de cuatro frases que se refieren a la información expuesta. Debe suponer que lo que dice el texto es cierto -incluso si contradice lo que Vd. sabe o cree que es cierto- y decidir en cada frase si es o no correcta, o si no dispone de datos para saberlo y necesitaría más información.

Hay tres respuestas posibles

VERDADERO:  Significa que lo que afirma la frase está dicho en el texto o está implícito, o deriva lógicamente del contenido del texto.

FALSO:  Significa que la frase contradice el contenido del texto, o informaciones implícitas p deducidas en forma lógica del mismo.

NO SE PUEDE SABER:  Significa que la información disponible en el texto es insuficiente para llegar a conclusiones firmes sobre la veracidad o falsedad de la afirmación.

Este es un ejemplo de entrenamiento. Trate de resolverlo y espere nuevas instrucciones.

	"En el ultimo año se realizaron más de un millón de pruebas con polígrafos detectores de mentiras, encargadas por personas que esperaban qué este medio les ayudase a capturar ladrones, saber si ciertos candidatos a puestos dé trabajo eran honrados y descubrir espías. Sin embargo, puede argumentarse que estos sistemas representan una invasión de la intimidad de las personas y que no son mucho más fiables que la astrología. Se ha comprobado que el detector de mentiras sólo ha permitido distinguir el 59 de las veces entre un grupo de delincuentes confesos y un grupo de personas que no habían cometido delitos, lo que es ligeramente mejor que e! mero azar. Estas pruebas se usan a veces como un instrumento para intimidar a los sujetos y lograr que se reconozcan culpables."




E1.- Los detectores de mentiras son poco mejores que el azar para saber si alguien está mintiendo.

E2.-   Los espías siempre pueden engañar al detector de mentiras.

E3.-  Es probable que las personas que han sido investigadas por un delito lo hayan cometido realmente.

E4.- Si se usase el detector de mentiras en un tribunal como prueba, incriminaría casi en la misma proporción a personas inocentes y a culpables.

	A.-  Verdadero                   B.-  Falso                             C.-  No se puede saber


	El viento es una importante fuente de energía utilizable, que puede tomar la forma de energía eléctrica generada por rotores que impulsados por el viento mueven las turbinas. Si se desea extender el uso de las turbinas accionadas por el viento, es necesario tener en cuenta si el público aceptará este tipo de mecanismos. Se ha demostrado que el impacto de estas instalaciones sobre el medio ambiente es mucho menor que el de los generadores de tipo tradicional, ya que no requieren la inundación de grandes superficies de tierra, con su correspondiente alteración de la ecología, que es inherente a los generadores hidráulicos, ni produce residuos tóxicos como óxidos de azufre o nitrógeno, que son causantes de la lluvia ácida, problema típico de las centrales térmicas, ni se producen residuos radioactivos peligrosos como ocurre con los sistemas de energía nuclear




1.-   Es posible que la gente no acepte bien los generadores accionados por el viento.

2.- Los generadores accionados por el viento producen menos daños a la ecología que los generadores hidráulicos.

3.- Los óxidos hacen que la lluvia sea más ácida porque eliminan el oxígeno que hay en las gotas de vapor de agua de las nubes.

4.- Los residuos producidos por las plantas de generación de energía cólica son una amenaza potencial para el medio ambiente.

	A.-  Verdadero                  B.-   Falso                      C.-   No se puede saber


	No se puede sobrestimar la importancia del personal en el mantenimiento del los sistemas de seguridad. No es posible concebir un sistema completamente a salvo de las consecuencia de errores humanos, debido a la falta de experiencia o de formación, o incluso a actos de mala fe y atentados. Algunas técnicas, como la organización de trabajo, pueden contribuir  a reducir las brechas deliberadas en el sistema de seguridad, cuando las áreas de trabajo mas delicadas no dependen de una persona. Hay otros métodos también útiles, como la rotación de personas, que limita la posibilidad de que se den conspiraciones, la supervisión de los responsables y los controles de acceso a datos o programas. La necesidad de proteger la información aumenta a medida que se extiende el ámbito de los delitos informáticos. Los bancos usan sistemas informáticos para trasferir enormes sumas de dinero  y si estas cantidades se hiciesen circular a través de una determinada cuenta corriente, las cantidades devengadas por intereses no serían ni mucho menos despreciables




5.-   El personal es muy importante para mantener los sistemas de seguridad.

6.-  Si todas las cuentas tuviesen un código secreto, el sistema sería inviolable.

7.-  Los intereses de una cuenta por la que transitasen todas las transacciones de  un banco serían muy elevados.

8.- La falta de experiencia o de formación puede ser causa de errores.

	A.-  Verdadero                    B.-   Falso                           C .- No se puede saber


	"Existen diversos tipos de alcoholismo; en algunos casos se da una adicción al alcohol y en otros se bebe en exceso como medio de compensar diversos conflictos físicos o emociónales. Algunos alcohólicos son capaces de controlar las cantidades qué beben y, de esa forma, en Ocasiones pasan desapercibidos. Los alcohólicos con adicción se ven forzados a beber para evitar determinados síntomas físicos desagradables. Entre los síntomas dé abstinencia podemos encontrar el ansia de beber alcohol, los temblores y el "delirium tremens"; que produce alucinaciones. Si et alcohólico se abstiene de beber es posible que estos síntomas aparezcan en el plazo dé dos a tres días. Los síntomas físicos pueden percibirse enlodo tipo de alcohólicos y pueden llegar a manifestarse en cirrosis hepática, gastritis y polineuropatías. Estos síntomas pueden incluso darse cuando no existe una dependencia física o psicológica del alcohol."




9.-  Los síntomas físicos pueden aparecer aun cuando el paciente no sea adicto al alcohol.

10.-  La raíz de la adicción al alcohol está en los conflictos emocionales.

11.-  En las primeras etapas del alcoholismo es posible que se produzcan temblores y "delirium tremens" cuando se bebe mucho alcohol de golpe.

12.-  Los tratamientos a aplicar son diferentes en el caso de los que son físicamente adictos de los que no están en esta situación.

	A.- Verdadero                      B.- Falso                              C.- No se puede saber


	"Los machos tienen mayor probabilidad de abandonar su descendencia que las hembras. El progenitor macho tiene más oportunidades que la hembra de desatender a sus sucesores porque en las especies que tienen fertilización interna la hembra retiene tos óvulos fecundados en su interior. En las especies vivíparas esta situación es todavía más acusada porqué los descendientes han de desarrollarse en el interior de la hembra de una forma casi parasitaria. Si la disponibilidad de alimentos y el acoso de los predadores es tal que uno de los miembros de la pareja es capaz de alimentar y defender adecuadamente a sus crías, la aptitud reproductora del macho no se ve mermada como consecuencia de que abandone a su descendencia. Es evidente que cuando se dan estas condiciones la hembra también puede abandonar a las crías y se dará por tanto una carrera por abandonar a los descendientes, en la que el macho tiene una ventaja destacada."




13.-  En los casos en que la hembra no es capaz de cuidar sola de las crías, si el macho abandona a su descendencia ve mermada su capacidad reproductiva

14.- En las especies con fertilización interna las hembras pueden abandonar a sus crías en cualquier momento.

15.-  Las condiciones referentes al cuidado de las crías que permitirían al macho abandonarlas son las mismas que permitirían a la hembra que hiciese lo mismo.

16.- Las especies vivíparas han evolucionado porque al crecer la descendencia en el interior de la madre ésta no puede abandonarla.

	A.-   Verdadero                  B.-  Falso                    C.-   No se puede saber


	El diseño de los productos es muy importante para que sean vendibles, hasta tal punto que aparatos resistentes y fiables pero de diseño poco estético pueden ser superados en cifras de ventas por productos de calidad funcional inferior pero de diseñados de formas mas cuidada. La importancia de realizar un buen diseño no solo se refiere a un producto concreto sino que es necesario hacer una gestión  global del diseño. La extensión de las técnicas de diseño a todas las actividades de la empresa contribuye a mejorar el clima interno y la rentabilidad. Una política global de diseño debe abarcar todos los aspecto de la empresa: decoración de la oficina, empaquetado, relaciones laborales, marcas, vehículos y material de oficina. La gestión adecuada de esta política de diseño redundará en una imagen corporativa coherente




17.-  Un buen diseño da tranquilidad al Personal y, por tanto, mejora la calidad de su trabajo

18.- Los productos poco estéticos pero funcionales se venden mejor que los producto bien diseñados pero menos funcionales.                            

19.- Una política global de diseño hará que los productos,  edificios  ete asocien con claridad a una empresa concreta.

20.- Toda actividad o rama independiente de una empresa debe tener su propia imagen corporativa, distinta de la del tronco principal.

	A.-   Verdadero             B.-   Falso                    C.-  No se puede saber


	"Es posible tender trampas a los espías industriales mediante el uso de tintes. Los documentos confidenciales pueden rociarse con polvos dé color verde brillante o violeta genciana, que, al mezclarse con agua, producen un tinte verde o morado. Cuando el espía toca los documentos, la humedad de sus manos proporciona el agua necesaria para qué actué el tinte, manchando tanto los documentos como ^Blas manos del espía. Sin embargo, estos tintes pueden eliminarse con facilidad usando disoluciones de ácido sulfúrico o ácido hidrocloridrico, productos que ningún buen espía dejará de llevar consigo. Una trampa más difícil de detectar por el espía consiste en rociar los documentos con una fina capa de sustancia fluorescente como la fluoresceína. Si alguien toca los documentos así tratados y después pasa por una luz ultravioleta, la sustancia fluorescente brillará y lo delatará."




21.-  Si el espía usa guantes de goma, ni la trampa de color verde brillante ni la de color violeta genciana servirán.

22.-  Es imposible eliminar las manchas de los tintes.

23.-  Los tintes de color verde brillante o violeta genciana deben mezclarse con agua antes de aplicarlos sobre los documentos.

24.-  La fluoresceína sólo brilla al recibir la luz ultravioleta.

	A.-   Verdadero                  B.-   Falso                         C.-  No se puede saber


	La lubricación del motor se realiza mediante una mezcla de aceite y gasolina en la proporción de una parte de aceite por cada cincuenta de gasolina en la proporción de una parte de aceite por cada cincuenta de gasolina, mezcla que se realiza con anterioridad en el depósito de gasolina. 

Este método resulta muy eficaz en los motores de dos tiempos porque al entrar mezcla es enviada primero al cárter donde es comprimida antes de pasar al cilindro. De  esta forma todos los componentes principales del motor se lubrifican adecuadamente. La caja de cambios se lubrifica aparte mediante un sistema diferente.




25.-  La gasolina debe estar mezclada con el aceite antes de que se produzca la explosión

26.-  La mezcla es comprimida antes de entrar en el cárter para lubricar el motor.

27.-  El sistema de lubricación descrito implica que parte de la mezcla de aceite y gasolina se desvía hacia la caja de cambios para lubricarla adecuadamente.

28.-  Como la gasolina flota sobre el aceite, es necesario tener cuidado al mezclar el aceite con la gasolina, para que la mezcla que se suministra al motor sea adecuada

	A.-   Verdadero                        B .-   Falso                         C.-     No se puede saber


	"Muchas industrias se dedican a la producción de objetos que están pensados para ser destruidos una vez utilizados, en vez de ser reutilizados o reciclados. Esto tiene consecuencias muy graves sobre el medio ambiente, principalmente en el caso del papel, que con gran frecuencia se destruye una vez usado, sin pensar en las consecuencias. Para producir el papel se talan vastas extensiones de bosques naturales, la mayor parte de ellos en el tercer mundo. La desaparición de los bosques tropicales puede tener efectos catastróficos, incluso puede modificar el clima. Así, por ejemplo, las inundaciones en Bangladesh son parcialmente debidas a la deforestación del Nepal. Puesto que la deforestación conduce a la erosión, se piensa que el Sahara y el desierto de Australia pueden deberse a la desaparición de ciertas masas forestales. Si el papel se reciclase, cada mes podría salvarse un bosque del tamaño de Galicia."




29.- Cuando se tala un bosque cambia el clima debido a la inversión de la temperatura

30.- Si el papel fuese reciclado sería necesario abatir menos árboles.

31.- Para estabilizar el suelo de un monte puede ser conveniente plantar árboles.

32.- Si la materia prima del papel, es decir la madera, fuese más cara, la industria papelera podría empezar a reciclar el papel en vez de dar por supuesto que se trata de un producto de un solo uso.

	A.- Verdadero                                B.- Falso                                           C.- No se puede saber


|

	Mas de 20 milllones de Personas viven del café en todo e( mundo. El café es una de las mercancias más valiosas en el comercio mundial, pero muchas de las personas que viven de él son muy pobres. En muchos paises, el café se produce en grandes plantaciones que pertenecen a empresas o familias pudientes, mientras que los trabajadores no poseen tierras e, incluso, es frecuente que vivan en casas propiedad de la plantación. Una gran parte del trabajo es temporal, alternándose periodos de paro con otros con jornadas laborales de 12 horas diarias. Los sueldos son bajos y las condiciones de trabajo precarias. La fase más productiva de esta industria es el tratamiento del café pero está controlada por unas cuantas grandes empresas porque tas inversiones en maquinaria son muy elevadas."




33.- Por lo menos, el trabajo produce unos ingresos estables.

34.- Si los beneficios del tratamiento del café no estuviesen controlados por unas pocas empresas grandes, los rendimientos se distribuirían de una forma más equitativa

35.- Los trabajadores pueden producir alimentos en sus tierras.

36.- Algunas personas deben de ganar mucho dinero con el negocio del café pero sin compartirlo con otras personas que trabajan con el mismo producto.

	A.- Verdadero                          B.-  Falso                                                   C.-  No se puede saber


	"Es necesario buscar un equilibrio entre los objetivos de aumentar la calidad y reducir los costes. La mínima calidad permisible es aquélla que el consumidor está dispuesto a aceptan Es poco interesante, sin embargo, proporcionar un nivel de calidad superior al demandado por los consumidores porque ello implicaría un aumento de los costes y el riesgo de qué el producto no fuese vendible. Et valor del producto para el cliente no viene sólo determinado por su calidad en el momento de la entrega; Los técnicos de instalación deben ser rápidos y eficientes, causando Ja menor incomodidad posible al cliente, y es necesario que el cliente reciba la ayuda y formación adecuadas para permitirte un uso inmediato del producto. El servicio posventa es de importancia primordial porque las averías causan importantes perturbaciones y dificultades al cliente."




37.- Es probable que el cliente acepte el producto aunque su nivel de calidad sea                    inferior al requerido.

38.- Los consumidores no aceptarán pagar un precio más alto por un nivel de calidad                        excesivo.

39.- Cuando un cliente se ve con frecuencia perturbado por averías no vuelve a comprar un equipo de la empresa que le instaló la máquina defectuosa.

40.- Es conveniente reducir la calidad hasta un punto en que la combinación entre precio y servicio posventa produzca las mejores cifras de venta.

	A.-  Verdadero                             B.-  Falso                                     C.- No se puede saber


	"De acuerdo con los estatutos de la asociación, una persona puede ser nombrada presidente sin

necesidad de que se produzca una votación. La aceptación de una propuesta de este tipo puede

realizarse por aclamación o mediante un sistema similar. Sin embargo, si alguna persona presenta objeciones a la propuesta, alguien que no desee ser elegido presidente deberá presidir la reunión para la elección de nuevo presidente. El derecho de proponer candidatos a la presidencia radica en las personas que han realizado la convocatoria de la reunión. Et presidente temporal así elegido tiene el deber de organizar los debates tendentes a la elección del presidente, que deberá ser elegido de entre los presentes en el acto."




41.- Las personas presentes pueden elegir como presidente a quien consideren conveniente.

42.- Si las personas que han convocado la reunión están ausentes, la elección de presidente debe realizarse aplicando ciertas normas especiales.

43.- Si la persona elegida no se halla presente, la elección debe posponerse hasta la siguiente reunión.

44.- Los candidatos a presidente habrán sido decididos antes de la reunión.

	A. Verdadero                                   B.- Falso                                    C.-  No se puede saber


	"Es posible fabricar ordenadores capaces de imitar el pensamiento inteligente. Por ejemplo, se ha realizado un programa destinado a buscar pruebas heurísticas en la geometría elemental, que demostró  la igualdad de los ángulos B y C de la basé de un triángulo isósceles por un método que ya era conocido por Pappius en el siglo tercero, pero qué no conocía el programador del Sistema. Hoy no es posible defender la postura de qué los ordenadores no serán nunca capaces de pensar, porque en tos próximos  años tendrán mayor flexibilidad, más velocidad y crecientes capacidades de almacenamiento y memoria.

No podemos, sin embrago, saber todavía si esta inteligencia electrónica será capaz de superar los niveles del pensamiento elemental o si se parecerá más al pensamiento de una lombriz de tierra que al de una  persona."




45.- No tenemos ni idea de cómo piensa una lombriz de tierra.

46.- Las computadoras del futuro serán esencialmente diferentes de las actuales.

47.- No hay una base sólida para la postura que defiende que los ordenadores nunca podrán pensar.

48.- La prueba del programa usa el método que demuestra que los triángulos ABC y ACB son congruentes.

	A.-  Verdadero                                      B.- Falso                      C.- No se puede saber


	Modificar el horario de trabajo habitual tienen generalmente bastantes ventajas, como la evitación de las horas punta, la reducción de absentismo y la rotación del personal, el aumento de la productividad y la mejora del nivel de satisfacción y entusiasmo de los empleados. Nos referimos al sistema de trabajo consistente en trabajar cuarenta horas semanales en cuatro días por semana. Las empresas que siguen este sistema suelen estar abiertas desde las 8 y media de la mañana hasta las 6 y media de la tarde, de lunes a jueves, lo que permite a los empleados disfrutar todas las semanas de largos fines de semana, sin que se reduzca el número de horas laborables  . Este sistema tiene sin embargo , también algunos inconvenientes, como son la alteración de las costumbres domésticas, la fatiga del trabajo y, el mas grave de todos, el uso menos racional de fabricas e instalaciones. La fatiga de los trabajadores parece deberse mas al cambio de los hábitos laborales que a la duración de la jornada porque sus efectos desaparecen después de seis meses aproximadamente.




49.-  Si la mitad de los empleados tuviesen libres los lunes y la otra mitad los jueves se reduciría el problema del uso poco económico de las fábricas.
50.-   La duración de la jornada es la causante de la fatiga de los trabajadores.
51.-   En este sistema los trabajadores tienen una jornada de 10 horas diarias.
52.-   Las personas suelen cambiar menos de trabajo cuando trabajan cuarenta horas semanales en sólo cuatro días.
	 A.-    Verdadero                           B.-     Falso                                C.-   No se puede saber


	Se admite generalmente que las motocicletas del tipo  “sccoter” tienen su origen en Italia, inmediatamente después de la segunda guerra mundial. Es cierto que fue en ese momento cuando surgió la moda de las “sccoter” pero no fueron estas las primeras porque ya treinta años antes se habían hecho experimentos con motocicletas te tipo análogo. Se sabía que existía un mercado para vehículos que pudiesen servir como un primer paso para poseer una motocicleta o que fuesen una forma barata y adecuada de conducir distancias cortas. Era también posible que algunas personas reacias al uso de grandes motocicletas considerasen que las “sccoter” eran un medio de trasporte mas elegante. Este intento de conquistar un nuevo mercado fracasó durante mucho tiempo por las limitaciones debidas a la falta de una caja de cambios y la carencia de asientos, que obligaba a conducir de pie



53.-   Algunas personas opinaban que conducir motos potentes resultaba grosero.
54.-   Los aficionados montaban a veces cajas de cambio en las primeras "scooters".
55.-   La gente no compraba esas primeras "scooters".
56.-  Las primeras motocicletas del tipo "scooter" fueron desarrolladas por los italianos.

	     A.-       Verdadero             B .-    Falso             C.-    No se puede saber


	 La tasa de natalidad de la población no permanece estable. Empezó a reducirse en los últimos anos del siglo pasado y siguió cayendo hasta 1940, con un breve período de crecimiento después de la primera guerra mundial. A finales de los años 40 se produjo un fuerte aumentó de la tasa de nacimientos, que se ha conocido con el término inglés "baby-boom", pero entre los anos 1955 y 1964 se dio un crecimiento más espectacular, aunque mucho menos conocido. La tasa de natalidad empezó entonces a caer de forma ininterrumpida hasta 1977. Después, la tendencia ha sido menos clara: se produjo un ligero aumento entre 1977 y 1980, una nueva caída entré 1981 y 1985, y una estabilización en los anos posteriores. En estos momentos, todavía, el número de niños que da a luz cada madre es inferior al nivel que permitiría considerar que cada familia tiene por término medió dos hijos.



57.-   En 1963 nacieron más niños que en 1976.
58.-  Si se mantiene la tendencia actual, la población se reducirá a largo plazo.
59.-  Entre 1944 y 1970 la tendencia de la tasa de natalidad fue muy clara.
60.-  Si cada familia tuviese dos hijos, la población se mantendría estable en su nivel actual.
	      A.-   Verdadero                      B.-     Falso               C.-   No se puede saber
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